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V oblasti Rajeckej doliny bol potvrdený výskyt afrického moru ošípaných (AMO) v dvoch
poľovných revíroch – Brezie–Stránske a Porubská (katastrálne územia Kamenná Poruba a
Kunerad).

Celkovo boli nájdené tri uhynuté diviaky, pričom vzhľadom na ich blízkosť (cca 500 m) ide
pravdepodobne o jednu rodinnú čriedu.

Tieto revíry už boli zaradené do reštrikčného pásma (P II) v súvislosti s výskytom AMO v oblasti
Vyšehradného (okres Prievidza) z decembra 2025, čo je 20 km od nového ohniska.

Nákaza sa tak postupne šíri pohorím Strážovských vrchov smerom k Malej Fatre, najmä prirodzeným
pohybom diviačej zveri za potravou a úkrytom.

Dotknuté revíry
V dotknutých revíroch je zatiaľ nízka hustota diviakov, preto sa nepredpokladá taký prudký priebeh
ako v oblasti Prievidze. Z pohľadu chovu ošípaných je situácia priaznivá – v okruhu 10 km sa
nachádza len 12 malochovov (do 10 ks zvierat) a žiadne veľkochovy. Majitelia musia dodržiavať
opatrenia na zabránenie šírenia AMO do ich chovov

Opatrenia boli rovnako nariadené poľovníkom.

Poľovníci
Intenzívne vyhľadávajú uhynuté jedince
Zabezpečujú ich bezpečné odstránenie
Majú nariadené opatrenia na zabránenie šírenia nákazy

Lov zatiaľ nie je zakázaný, no situácia sa priebežne vyhodnocuje a v prípade zhoršenia môže dôjsť aj
k jeho obmedzeniu.

Situácia sa nesmie podceňovať a vyžaduje zodpovedný prístup každého z nás, napríklad aj vyvesením
oznamov pri vstupoch do dolín. (plagáty sú v prílohe článku dostupné na stiahnutie)

Dodržiavajte tieto zásady:

Nevstupujte zbytočne do dotknutých lokalít
Pohybujte sa len po vyznačených cestách a chodníkoch
Nedotýkajte sa uhynutých diviakov
Každý nález uhynutého zvieraťa okamžite nahláste na uvedené kontakty
Rešpektujte všetky upozornenia a informačné tabule v teréne

Upozornenie pre verejnosť:
Aktuálne obdobie zhadzovania parožia láka do lesov množstvo ľudí. Tento pohyb však zvyšuje riziko
šírenia nákazy – dochádza k rušeniu zveri, jej presunom a potenciálnemu prenosu vírusu do chovov



ošípaných.
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